[bookmark: _Hlk83035046]Kontajnery v chatovej oblasti Podbanské pred medveďmi zamkneme. Všetky.

[bookmark: _Hlk83035187]Medvede žijú v našich lesoch odjakživa. Za posledných pár rokov sa však niečo zmenilo. Šelmy strácajú prirodzenú plachosť a nachádzajú si nový zdroj potravy v nádobách na odpad. 

Najviac im voňajú nádoby na zmiešaný komunálny odpad, ale tie sú zabezpečené uzamykateľnými uzávermi. Medveď však predsa skúsi, či sú dobre zamknuté – pobúcha a pomyká s vekom, alebo nádobu prevráti, či sa niečo náhodou nevysype. Ak sa to nepodarí, ešte sú v ponuke žlté nádoby na plasty, tetrapaky a kovové obaly, dajú sa krásne vysypať. Obsah treba dobre skontrolovať, medzi obalmi z potravín sú všelijaké dobroty, trpezlivosť sa vždy vypláca. 

Výsledok ste možno videli aj Vy. Nie je to pekný pohľad.
S príchodom jesene chatári z chát odídu, potom sa aj medvede uložia na zimný spánok, problém s rozhádzaným odpadom okolo kontajnerov na čas utíchne.

A čo bude o rok? V tomto roku v chatovej oblasti Podbanské pôsobili dvaja chlpatí vyberači kontajnerov, koľko ich asi bude v budúcom roku?

Je jasné, že tento stav sa okrem spomínaných vyberačov nepáči nikomu. Na Zhromaždení vlastníkov chát CHO Podbanské dňa 20. augusta 2021 sa všetci účastníci tohto problému (Obec Pribylina, vlastníci chát zastúpení OZ Chatárov a rekreantov na Podbanskom a členovia Zásahového tímu medveďa hnedého) dohodli na spoločnom riešení:
 
Na troch zberných miestach - Hrdovo, Kokavský most a Pred Bystrou sa vybudujú stojiská – mocné kovové prístrešky, do ktorých sa umiestnia všetky zberné nádoby. Vchod bude uzamykateľný, pre chatárov prístupný, neprístupný pre medvede.  Ako prvé sa vybuduje stojisko na Kokavskom moste, následne ďalšie dve.
   
Cena všetkých troch stojísk sa odhaduje na 25.000 EUR. Časť nákladov uhradí obec Pribylina, aby sa vec podarila však musia prispieť aj samotní chatári. Zbierku organizuje OZ Chatárov a rekreantov na Podbanskom, príspevok na výstavbu kontajnerových stojísk v CHO Podbanské môžete poslať na číslo účtu:

IBAN : SK06 1100 0000 0029 4706 9819
do správu pre prijímateľa napíšte: MACO 

Cena stojísk nie je malá, plán však je uskutočniteľný. V CHO je cca 540 chát, pokiaľ každý chatár podľa svojho uváženia a možností prispeje, vec sa podarí. Na jar 2022 môžu byť všetky tri stojiská hotové. Záleží na každom, ako sa k veci postaví.


Problém Medvede versus odpad sa dá vyriešiť 
jedine spoločnými silami všetkých zúčastnených strán.

